



哈马斯高官爆偷袭内幕 海陆空全线进攻 如入无人之境

哈马斯一名高级官员9日说，哈马斯7日大规模偷袭以色列行动系少数哈马斯高层指挥官策划，就连伊朗、黎巴嫩真主党等哈马斯最紧密的盟友也没有提前得到通报。
以色列军方发言人10日说，以军已恢复对南部边境的“完全控制”，在当地发现大约1500具巴方武装渗透人员的尸体。



10月9日，加沙城的建筑遭以色列空袭后升起浓烟。
新华社发

少数高官密谋策划

哈马斯海外领导人之一阿里·巴拉凯9日在黎巴嫩首都贝鲁特的办公室接受美联社采访时说，偷袭以色列行动由五六名加沙地带哈马斯高层指挥官策划，伊朗和黎巴嫩真主党不清楚行动何时开始。他否认美国《华尔街日报》所谓伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官协助哈马斯策划偷袭行动并于上周在贝鲁特会晤时同意动手的报道。
“只有少数加沙地带哈马斯指挥官知道行动开始时间。”巴拉凯说。
巴拉凯承认，伊朗和黎巴嫩真主党过去帮助哈马斯，不过自2014年以色列发动加沙战争后，哈马斯一直在自行生产火箭弹并训练作战人员。他说，如果以色列试图摧毁加沙地带，他相信伊朗和黎巴嫩真主党会加入战斗。
美国白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比9日说，美方“尚未看到确凿、实质性证据显示伊朗直接参与或提供资源、策划”这次偷袭。
巴拉凯还否认这次偷袭旨在破坏美国推动的沙特阿拉伯同以色列关系正常化谈判。他说，正是以色列政府过去一年一系列行为，包括多次挑衅性进入阿克萨清真寺，促使哈马斯采取行动。
他还说，哈马斯认为以色列计划暗杀哈马斯领导人。

以军崩溃似纸老虎

巴拉凯说，哈马斯对于此次偷袭行动攻击所及范围之大感到震惊，称原本预期以军会阻止或限制巴方武装人员渗透。
哈马斯7日早晨向以色列发射数千枚火箭弹，同时出动大批武装人员，炸开以色列用于封锁加沙地带的隔离墙，动用摩托车、皮卡车、快艇、动力滑翔伞等，从陆海空三线攻入以色列境内，如入无人之境，毫无防备的以军损失惨重，继而猛烈报复。
按照以色列方面说法，巴方武装渗透人员打死900多名以色列军人和平民，挟持150多人。据美联社报道，巴方武装渗透人员袭击22个地点，深入以色列境内至多24公里。
“（以军）这种大崩溃让我们吃惊。”巴拉凯说，“我们原本计划取得一些成果并挟持一些人用于

最新动态

联合国：以全面封锁加沙地带违反国际法
据法新社报道，联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克当地时间10日表示，以色列对加沙地带实施的“全面封锁”行为违反国际法。
报道称，沃尔克·特克在一份声明中表示，国际人道主义法严禁通过剥夺平民生存必需品来危及平民生命的行为。他还呼吁各方化解紧张局势，并强调“人们的尊严和生命必须得到尊重”。
巴以冲突已致逾1700人死亡
巴以新一轮冲突仍在持续，目前已造成双方逾1700人死亡，6000多人受伤。据卡塔尔半岛电视台10日报道，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）一位高级官员称，哈马斯已经“实现目标”，愿意与以色列就可能的停火进行讨论。
报道称，哈马斯高级官员穆萨·阿布·马尔祖克接受了半岛电视台电话采访，当被问及哈马斯是否愿意讨论可能的停火时，马尔祖克称哈马斯对“此类事情（停火讨论）”和“所有政治对话”持开放态度。
以称发现1500具哈马斯成员尸体
以色列国防军发言人10日说，在以境内发现了1500具哈马斯武装人员的尸体。自9日晚间以来，没有发现哈马斯武装人员进入以色列，但其继续向以渗透的可能性仍然存在。以色列国防军自8日起持续公布本轮冲突以来死亡的以色列士兵姓名。据10日早间以军发布的声明，死亡的以军士兵已达123人。
以媒体10日说，自7日本轮冲突爆发以来，以色列已击中加沙地带1707个目标，其中包括475个火箭系统、73个指挥中心、23个战略基础设施地点和22个地下目标。
以被指控使用国际法禁止的白磷弹
据黎巴嫩广场卫视及伊朗塔斯尼姆通讯社等外媒9日报道，以色列军队在加沙地带北部人口稠密地区使用了国际法禁止的白磷弹。广场卫视驻加沙记者报道称，以色列军队正在使用国际法绝对禁止的白磷弹对加沙巴勒斯坦人进行袭击。该地区的居民报告称，空气中存在强烈的白磷气味。半岛电视台记者尤姆纳·赛义德也表示，她一进入该地区就感到喉咙、胸部和眼睛发痒。
埃尔多安：土耳其愿当调停者
据路透社援引土耳其总统办公室的消息报道，埃尔多安10月9日在与以色列、巴勒斯坦、黎巴嫩、卡塔尔和埃及领导人的电话交谈中讨论了巴以冲突的最新情况。
报道称，埃尔多安早些时候在主持一次内阁会议后发表电视讲话说，如果双方提出包括交换人质在内的建议，土耳其愿意充当调停者，以结束冲突。
黎巴嫩真主党袭击以色列军营
黎巴嫩真主党9日发表声明说，真主党当晚用制导导弹和迫击炮弹袭击了以色列北部黎以边境附近的以军军营，以报复以色列当天在黎巴嫩南部的袭击造成真主党数名成员丧生。
黎巴嫩陆军司令部说，以色列军队当天轰炸了黎南部靠近黎以边境的几个地区，数枚迫击炮弹落在黎巴嫩陆军驻地，造成一名黎军人受伤。
8日，黎巴嫩真主党表示，为声援哈马斯和巴人民，其军事组织“黎巴嫩伊斯兰抵抗组织”向以军阵地发射了火箭弹和炮弹。以军炮兵随即发射重型火炮予以还击。

准备打一场长期战争

巴拉凯说，哈马斯将用在偷袭击中挟持的以色列人交换所有关押在以色列监狱的阿拉伯人，以及因为资助哈马斯而在美国坐牢的巴勒斯坦人。
哈马斯下属武装派别卡桑旅发言人阿布·奥贝达9日晚放话称，如果以色列在“没有提前警告”的情况下轰炸加沙地带平民住宅，每轰炸一次，卡桑旅就会杀死手中的一名以色列平民。
以色列外交部长埃利·科亨警告哈马斯不得伤害任何人质，否则“这一战争罪行永远不会被遗忘”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡已经任命一名前军方领导人负责应对被挟持者和人员失联危机。
以军已宣布征召30万预备役军人，为最终对加沙地带进行地面反击做准备。这是以色列数十年来最大规模动员。以军发言人乔纳森·孔里库斯接受美国有线电视新闻网采访时说，以军任务是确保哈马斯在冲突结束时不再具备任何军事能力。
以色列上一次派地面部队攻入加沙地带还是在2014年7月至8月。这场加沙战争持续50天，超过2200名巴勒斯坦人和70多名以色列及外国人死亡、上万人受伤。
巴拉凯说，哈马斯已经准备好同以色列打一场长期战争，为各种情况做好防备，手里的火箭弹够用很久。

加沙城拍摄的被以色列空袭炸毁的建筑废墟



记者目击 巴勒斯坦民众期盼结束以军占领

巴以新一轮大规模冲突爆发后，以色列在全面封锁加沙的同时，也对约旦河西岸的巴勒斯坦城镇进行封锁。
9日，央视记者设法进入约旦河西岸城市拉姆安拉附近区域。记者看到，巴以新一轮大规模冲突爆发后，当地局势紧张。
记者从耶路撒冷前往约旦河西岸的巴控区的路上，到了一个人口，但是那边已经用栅栏围了起来。刚一接近就有以色列士兵冲记者挥手，让记者赶快离开。就在这个时候，有一个本地人告诉记者，现在另外一个口岸是开放的，他让记者跟着他的车一起从那个口岸进入。又开了将近20分钟，来到了另一个检查点。
目前看，这里果真是可以顺利进入的。此刻，城市上空正响起警报。除此之外，还看到焚烧轮胎等混乱景象。
虽然战火并没有蔓延到这里，但是气氛还是有一些紧张。现在是白天，记者看到街道两边的店铺都是关闭的状态。当地居民告诉记者，这几天时常会有枪击事件发生，相比以往，安全局势有了严重的恶化。
记者问这里的店铺为什么都关了，当地居民阿里称，今天有四个人丧生了。当地另一居民穆罕默德称，解决问题的唯一途径就是结束占领，结束以色列的占领是解决问题唯一办法。



哈马斯的前世今生

7日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）宣布，对以色列展开新一轮名为“阿克萨洪水”的军事行动。随后以色列军方迅速予以反击，新一轮巴以冲突由此打响。
哈马斯，一个熟悉的名字，巴以冲突中的常客。可是，如果真要问你，你又对他们了解多少呢？
哈马斯精神领袖亚辛
事实上，和你想象中的不太一样，哈马斯的历史并没有太久。哈马斯是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动的缩写，正式成立于1987年，距今不过36年而已。而以色列建国是在1948年，比哈马斯成立早了39年。提到哈马斯，不得不说到哈马斯的创始人和精神领袖谢赫·艾哈迈德·亚辛。
亚辛一家祖祖辈辈都生活在巴勒斯坦。亚辛1936年生于加沙，12岁时因脊椎受伤导致下肢瘫痪。1948年第一次中东战争爆发后，亚辛随同家人被赶出巴勒斯坦领土。亚辛曾在埃及艾资哈尔大学深造，深受伊斯兰原教旨主义思想的影响，1965年加入埃及的穆斯林兄弟会。1973年亚辛返回加沙后开始从事宗教宣传和扶贫济困的宗教福利活动，逐渐成为巴被占领土上颇有影响的人物，被人们尊称为“谢赫”。
亚辛1982年秘密成立了“巴勒斯坦圣战者”。不久，亚辛被以当局逮捕，并以私藏武器等罪名于1983年被判处有期徒刑13年。1985年，“解放巴勒斯坦人民阵线”与以色列政府达成交换战俘协议，亚辛提前出狱。
1987年12月14日，巴勒斯坦被占领土爆发“石头起义”，亚辛提议成立哈马斯。发起了反抗以占领的政治和军事斗争。他将哈马斯内部分为三个独立运行的部分——“公开”“秘密”“军事”。
“公开”部分是负责经营慈善机构；“秘密”部分负责组织、动员和游行；“军事”部分负责的是训练武装人员等，主要军事派别为卡桑旅。
哈马斯武装卡桑旅
卡桑旅是哈马斯下属武装部队，负责建立地下组织，搜集以色列国防军活动情报，举办自杀性爆炸者的培训课程以及实施包括自杀性爆炸袭击在内的军事行动。卡桑旅名为“旅”，其实不是一个组织严密的旅一级军事单位，而是对哈马斯一个个战斗小组的统一称谓，其前身是一支数百人的敢死队。卡桑旅以上世纪30年代反对英国统治的著名巴勒斯坦烈士阿兹丁·卡桑的名字命名，主要采用火箭弹及人体炸弹对以色列进行袭击。卡桑旅在欧盟、美国、澳大利亚、英国等被列为恐怖组织。
哈马斯成立后，卡桑旅就发起了多起针对以色列军民的自杀式袭击。为报复哈马斯，1989年，以色列宣布哈马斯为非法组织，并将其精神领袖亚辛逮捕入狱。亚辛再度入狱时，实际上已瘫痪在床。
1997年9月，以政府以“亚辛健康状况明显恶化”为由突然宣布释放亚辛。同年10月1日亚辛获释。8年的牢狱生活使亚辛的身体状况进一步



人们查看被以色列空袭炸毁的建筑废墟



伤员被送至一家医院



一名儿童走过遭火箭弹破坏的建筑废墟



几名儿童展示火箭弹碎片

“定点清除”行动

1996年3月，哈马斯曾经一度宣布将放弃暴力活动，在自治区内进行政治斗争。但是这一年的5月，内塔尼亚胡出任以色列总理后，在巴以和谈问题上采取强硬政策，致使巴以最后阶段谈判停滞。哈马斯宣布恢复武装斗争。
但是哈马斯和以色列的军事实力相差悬殊，以色列对哈马斯的“定点清除”也颇为奏效。除了亚辛和兰提西之外，卡桑旅的多名重要领导人也死于以色列的袭击。
2002年7月，卡桑旅的重要创始人萨拉赫·谢哈德在其加沙地带的住所内被以色列战机投下的一枚重磅炸弹炸死。卡桑旅的另一位创始人易卜拉欣·穆卡达在2003年3月8日乘汽车在加沙地带街道上行驶时，突遭以军导弹袭击，当场死亡。
2012年11月，以色列军方宣布向加沙地带武装组织发起代号为“云柱”的大规模军事行动。以色列战机空袭加沙地带多处目标，并炸死哈马斯将领艾哈迈德·贾巴里。
哈马斯单方面行动
也就是说，今年10月的这一次军事行动，是哈马斯单方面发动的。
巴勒斯坦民族权力机构主席领导的巴勒斯坦组织和巴勒斯坦政府根本无力对加沙地带施加控制，自然也无法约束哈马斯的军事行动。而随着形势进一步恶化，巴解组织恐怕也难作壁上观，是卷入其中，还是能以高超的政治智慧化解这场危机，是摆在阿巴斯政府面前的一道难题。
综合新华社、央视新闻、新民周刊等